

LA REVOLUCION Y LA GUERRA CIVIL

Luchan frente a frente dos Españas, dos clases sociales, dos sistemas, dos mundos: uno que se va y se defiende en su caída; otro que avanza, que construye algo nuevo. Es más que una guerra civil, una revolución universal que lucha en esta su estampa nacional española contra todos los monstruos del pasado unidos en un fascio: la Iglesia, el Ejército, la realeza, la aristocracia, la burguesía, el capitalismo...

No empecemos llamando guerra civil carlista a esta épica lucha de la revolución con la contrarrevolución, nieta de aquella contrarrevolución del siglo XVI que tuvo por alma a San Ignacio de Loyola y por brazo a Felipe II.

Los contrarrevolucionarios han dado a la revolución española lo que le faltaba para vencer: a falta de una guerra internacional como las que han tenido Rusia e Italia, le han dado el sustituto de una extensísima rebelión, de un magno pronunciamiento, de una amalgama de monárquicos, de clericales, de militaristas, de supervivientes del carlismo y de sobras y detritus de la campaña cortesa no-marroquí con cableños más bárbaros que antes de ser civilizados o con legionarios extranjeros, residuos de las milicias mercenarias con las que hacían la guerra reyes absolutos y señores omnipotentes, cuando todavía no se había inventado el Ejército más o menos nacional e igualitario.

Los enemigos de la República española en vez de echar atrás a la revolución la han dado un empujón y la han lanzado a la meta de sus aspiraciones. Han servido los reaccionarios, los que a sí mismos se aplican el mote de antimarxistas, de trampolín y no de catapulta a la revolución que ha saltado hasta las más altas cimas del Estado.

Antes del 17 de Julio, fecha histórica, que a manera de hito separa dos direcciones contrarias, los ya vencidos y que aún resisten a la desesperada podían formar cola en torno a la iglesia del Jesús de Medinaceli, divertirse a lo devoto en la Semana Santa de Sevilla y subir en peregrinación por las faldas del cerrillo de los Angeles contra lo que inventaban y declamaban sobre la pretendida persecución religiosa del Gobierno de la República.

Y si en lo religioso eran libres de rezar, de peregrinar, de sacar cristos, vírgenes y santos a la calle, en lo militar eran mandones y en lo burocrático, eran los amos. Merced a la sedición a que les lanzó su orgullo, la revolución ha hecho más en un mes que en seis años de República.

No previeron las consecuencias de su intenciona. Ni siquiera les hizo reflexionar el antecedente del 10 de Agosto de 1932. Merced a aquella fracasada insurrección contra la República se apresuró la ley del Estatuto de Cataluña y se tomaron dos medidas verdaderamente revolucionarias: la incautación de las fincas rústicas de la grandeza y las seleccionadoras medidas acometidas por Alvaro de Albornoz en la Administración de Justicia.

Ahora, gracias a la llamada guerra civil, la revolución triunfante ha realizado incautaciones a la manera aconsejada por el gran Fermín Salvochea, modelo de revolucionarios virtuosos; ha disuelto las órdenes y congregaciones religiosas; ha saqueado la administración pública en todos sus órdenes; nacionaliza de hecho la tierra ya nacionalizada de derecho en un precepto constitucional y forma un Ejército popular, español, antibretano y esencialmente republicano.

Hemos llegado a dudar si tendría razón Romero Alpuente cuando decía que la guerra civil era un don del cielo.

No lo es ciertamente; a distancia se ve bien claro; más lo que el vejete estrobofóbico famoso en la primera etapa revolucionaria del siglo XIX quería decir con su detonante frase es que la libertad entonces y la revolución ahora, logran, merced a las guerras ci-

Consejo de ministros

Aunque todas las noticias dan como cierta la toma de Huesca, el Sr. Giral no lo confirma oficialmente

Madrid, 3, 5 tarde.
Esta mañana, a las doce y media se reunió el Gobierno en Consejo en el Palacio Nacional, presidido por don Manuel Azaña.

Al llegar el jefe del Gobierno, señor Giral, a Palacio, fué interrogado por los periodistas, respondiendo que las noticias que se reciben de los diversos frentes, eran buenas.

El ministro de la Guerra, señor Hernández Saravia, se refirió al ser interrogado por los informadores de Prensa, a la situación en que se halla Huesca, manifestando lo siguiente:

—Las noticias que se tienen de aquel frente, son excelentes. Respecto a la posesión de la ciudad por nuestras fuerzas, no se puede asegurar nada, de manera oficial.

En este momento —prosiguió— se está luchando con bastante vi-

gor y denuedo en el frente de Talavera.

El Consejo se dió por terminado a las dos y media de la tarde.

Al finalizar el Consejo, los periodistas hicieron diversas preguntas a los ministros, pero todos ellos se remitieron a la referencia oficial que facilitara el jefe del Gobierno.

El señor Giral, dijo al salir del Palacio Nacional, y ser rodeado por los reporteros:

—Pocas cosas puedo decirles ahora. Ya saben ustedes lo que son estos Consejos que se celebran en el Palacio Nacional. Se limita a que el jefe del Gobierno exponga al Presidente de la República todo lo relacionado con la situación exterior e interior.

Son satisfactorias las impresiones que tiene el Gobierno, aunque nunca en la vida es todo satisfactorio.

Por un lado hay satisfacción y por otro preocupaciones.

—¿Se confirman las noticias de haber entrado las columnas leales en Huesca?—le interrogó un periodista.

—No me atrevo —añadió el señor Giral— a dar una contestación concreta, ni decir que la noticia se ha confirmado oficialmente; pero se han recibido por diversos conductos estas noticias, y creo que puede decirse es cierto. Mas, como algunas veces se ha retrasado la confirmación de la noticia no ha llegado a confirmarse, no me atrevo yo a hacerlo.

—De otros frentes ¿hay algún informe?— le interrogó otro periodista.

—En Extremadura se está luchando con dureza— respondió el señor Giral— y se despidió de los informadores.

EL PLAN DE ATAQUE EN EXTREMADURA FUE TRAZADO POR FRANCO, Y EJECUTADO PERSONALMENTE POR MOLA, SIN LOGRAR LOS OBJETIVOS

LOS PLANES IDEADOS POR FRANCO

Madrid, 3, (5 tarde).

Se van conociendo los diversos planes formados por el faccioso Franco, para llevar adelante la acción rebelde desencadenada en nuestro país.

Asegúrase que Franco organizó en Sevilla una columna integrada por los mejores elementos y con el material más perfeccionado que poseen, constituyendo una fuerte columna de choque formada con el mayor número posible de las fuerzas que tienen.

Su intención al formar esta columna poderosa de choque, era acudir en ayuda de los insurrectos de Toledo y de los que se hallan en la Sierra y en Asturias.

Se añade en los informes recibidos, que Franco no tenía otro camino para enviar esta fuerte columna a los lugares por él indicados, que por la región de Extremadura.

La citada columna pudo llegar

a Almendralejo, sin inconvenientes de ninguna clase, pero al llegar a Mérida, tuvo la columna que dividirse en dos, para dirigirse una parte de ella a aquellos sitios en donde les llamaban angustiosamente y la otra cumplir los objetivos señalados previamente.

El intento de mayor fuerza que llevaron a cabo, fué el de apoderarse de Toledo, para ellos de una gran importancia, pues necesitaban ayudar a quienes estaban encerrados en el Alcázar.

Pero ya se conocen por todos los informes dados, desde que la columna inició su acción, como las fuerzas leales supieron cortar sus avances, no habiendo podido ni llegar a Toledo, ni a la Sierra, y mucho menos a Asturias, en donde los jefes facciosos se batían a la desesperada, esperando vanamente estos refuerzos que pidieron y les fueron ofrecidos.

Led Vd.

DIARIO DE ALMERIA

Roberto CASTROVIDO

Nombramiento de Consejeros

Recibimos de Fuerzas Matrices, la siguiente nota:

«En la «Gaceta» de primero de Septiembre, aparecen las órdenes del Ministerio de Industria y Comercio nombrando con arreglo al Decreto de 14 de Agosto, próximo pasado, Consejeros Delegados del Estado en esta empresa a los señores don Juan Valentin Escobar Benavente, don Laudelino Moreno Fernández y don Gerardo Saura Mori. Asimismo ha sido nombrado representante del personal técnico-administrativo de la misma a don Antonio Salmerón Pellón y representante del personal obrero, don Antonio García González, quedando con ello ampliado el Consejo de esta Sociedad en los señores antes indicados.

Almería a 3 de Septiembre de 1936.

En Lúcar se celebran reuniones de los facciosos, a las que, vestido de paisano, asiste un obispo armado de una pistola

DE LA «GACETA»

Madrid, 3, (5 tarde).
En su número de hoy, publica la «Gaceta» entre otras cosas, las que siguen:

Justicia.— Decreto disponiendo que se constituyan en Bilbao,

Jaén, Cuenca y Ciudad Real, los Tribunales Populares, que han de juzgar los delitos de rebelión.

Guerra.— Decreto confirmando los mandos de la Escolta Presidencial al Comandante de Caballería, D. Cándido Viqueiro Fullos.

UN COMENTARIO DE "POLITICA"

Madrid 3, 5 tarde.

En el número de «Política», de esta mañana, se publica un comentario en torno a las luchas que se están desarrollando en el frente de Extremadura.

Dice que en dicho frente los facciosos pelean a la desesperada, pues es uno de los principales objetivos de los altos mandos de los rebeldes, habiendo puesto todo su empeño en este lugar, ya que para ellos es de principal interés poseer esta región, plenamente.

Añade que la lucha la desarrollan los facciosos sin optimismo de ninguna clase y que puede asegurarse sin temor a error, que en

las diversas operaciones llevadas a cabo hasta ahora por los facciosos, han sufrido pérdidas tan considerables que han perdido casi por completo la esperanza de una victoria.

También dice el periódico citado que el golpe llevado a cabo en este frente, fué madurado por el ex-general Franco y llevado a cabo por el ex general Mola, personalmente, pues no tenía confianza en ninguno de sus otros jefes.

Pero apesar de todo ello, puede darse por malogrado el golpe llevado a efecto.

LOS FACCIOSOS SE REUNEN EN LUARCA

Un prisionero fascista que ha sido cogido en el frente de Lúcar, ha dicho que a diario celebran los facciosos reuniones en Lúcar.

A estas reuniones asiste el obispo Mondonedo, vestido de paisano y armado de su correspondiente pistola.

Agrega el prisionero de referencia, que a los soldados le pagan en esta región, 250 pesetas diarias y les prometen rápidos ascensos.

EL PRIMER JEFE DE LA GUARDIA NACIONAL REPUBLICANA

Por disposición del Gobierno, ha sido nombrado jefe de la Guardia Nacional Republicana, el capitán Uribarri, jefe de la «Columna Fantasma», que tantos éxitos está conquistando en su heroica actuación.

El capitán Uribarri continuará mandando dicha columna, sin perjuicio de lo cual, se ocupará de la organización del nuevo servicio que el Gobierno le ha encomendado.

Lo que dice "A B C" de Sevilla y la "Gaceta" de Burgos

SE COGEN MUCHOS PRISIONEROS

Madrid, 3, (5 tarde).
Según las diversas noticias que se reciben de los diferentes frentes, puede decirse que en las diversas operaciones efectuadas por nuestras tropas y milicias, durante el día de ayer, los leales han cogido a los rebeldes numerosos prisioneros y mucho material de artillería.

UNA NOTA DEL MINISTERIO DE ESTADO

Esta mañana les fué entregada a los periodistas que hacen información en este departamento ministerial, una nota en la que se dice haberse recibido la adhesión de la Unión de Maestros de Ithaca, del Estado de Nueva York.

Igualmente, tres mil españoles que componen la Colonia de Madrid, del Estado de Indiana, han enviado al Gobierno español, su adhesión más fervorosa, ofreciéndose para lo que el Estado necesitase.

LOS JEFES REBELDES SE APLICAN INYECCIONES

Se dice que los jefes y oficiales del Cuartel de Simancas y de Gijón, al comprender que estaban completamente perdidos, se aplicaban inyecciones de morfina, de «pantopón» y de toda clase de drogas.

También se ha podido observar que la intoxicación de las tropas, la hacían con alcohol.

LO QUE DICE EL «A. B. C.» DE SEVILLA

Una avioneta facciosa ha arrojado sobre Pozoblanco diversos ejemplares del «A. B. C.», de Sevilla.

Dice en uno de los comentarios que hacen, que no importa que la caballa marxista avance sobre Córdoba, ni siquiera importa que se posesionen de dicha ciudad andaluza, pues Dios, los castigará por malos.

En otro lugar del mismo periódico, se dice que Francia y Rusia han enviado potentes refuerzos al marxismo.

LA «GACETA» FACCIOSA DE BURGOS

Han llegado al Ministerio de Justicia, unos ejemplares de la «Gaceta» de Burgos, que editan los rebeldes para insertar los pretendidos decretos del Gobierno faccioso que dicen funciona en refugia capital.

En ella, los facciosos dejan cesantes a numerosos empleados.

Por un decreto de Guerra, del Gobierno faccioso, se ordena que los créditos habidos en los Presupuestos destinados para cubrir las necesidades del Ejército en África, pasen a cubrir los gastos originados para combatir en el actual movimiento subversivo.

EN EL FRENTE DE AZPEITIA

Las noticias que se han recibido desde San Sebastián, dan cuenta de que en el frente de Azpeitia, las fuerzas leales han avanzado en estos últimos días, considerablemente, sobre la región de Belduñá, habiendo conseguido llegar hasta el barrio de Urquiza.

Por otro sector, las fuerzas leales han obtenido buenas posiciones en Tolosa.

EN EL FRENTE DE IRUN

También informan las noticias recibidas en San Sebastián, que en el frente de Irún, se lucha en carnizadamente con bastante ventaja para las milicias.

DOS NUEVOS DESTROYERS PARA LA MARINA DE LA REPUBLICA

Valencia.—Se han recibido noticias desde Cartagena, dando cuenta que próximamente serán botados dos nuevos destroyers, del tipo del «Gravina».

A estos dos nuevos buques de la Armada republicana, se les denominarán «Ascaso» y «Cister».

A los rebeldes de Oviedo se les lanza un definitivo ultimatum

Don Indalecio Prieto pide desde su artículo de «Informaciones», que el Gobierno diga la verdad de todo, para estar prevenidos

En un editorial de «Claridad», se excita al Gobierno para que se termine lo del Alcázar de Toledo, sea como sea

CONTINUA LA ACTUACION DEL TRIBUNAL POPULAR

Madrid 3, 12 noche.
Ha continuado durante la tarde de hoy, en la Cárcel Modelo, la vista de la causa seguida por los sucesos ocurridos en la Escuela Central de Tiro, de Carabanchel. Fueron leídas las declaraciones de los restantes procesados, que la sesión de la mañana, no pudo hacerse.
Posteriormente informó el Fiscal extensamente, y después lo hicieron los defensores.
Seguidamente se suspendió la vista de la causa por los sucesos ocurridos en el Cuartel de Zapadores, Alcalá.

SENTENCIA DICTADA

Ha sido dictada la sentencia contra los procesados por los sucesos desarrollados en la Escuela de Equitación, de acuerdo con la petición fiscal.

SE REUNE LA EJECUTIVA DE LOS SOCIALISTAS

La Comisión Ejecutiva del partido socialista, se ha reunido en el ministerio de Marina.
Al terminar la reunión, no facilitaron referencia de ninguna clase a los periodistas.
Únicamente, contestando a las preguntas formuladas por los informadores, dijeron que se habían limitado a cambiar impresiones sobre el momento actual.
Particularmente se ha podido saber que la reunión tuvo un gran interés, habiéndose estudiado los problemas políticos, cuya solución no tardará en conocerse.

LARGO CABALLERO VISITA A LOS MINISTROS

El ex ministro socialista don Francisco Largo Caballero, estuvo esta tarde visitando al jefe del Gobierno, señor Giral, y al ministro de la Guerra, general Hernández Saravia.
Los periodistas conversaron con el señor Largo Caballero, a quien le preguntaron si las entrevistas que había celebrado, habían tenido importancia.
Dijo el ex ministro socialista que no había tenido el menor alcance.

OTRAS VISITAS

También visitaron al señor Giral los ministros de la Gobernación y Agricultura, señores Pozas y Ruiz Funes, el general Riquelme, el señor Casares Quiroga y el diputado De Francisco.

MANIFESTACIONES DEL JEFE DEL GOBIERNO

Al salir de su despacho el Presidente del Consejo, señor Giral, dijo a los periodistas, a preguntas de éstos, que no había noticias acerca de Huesca.

Añadió que la verdad es que todavía no se ha entrado en las calles de dicha capital.

Está diciendo el señor Giral, que en el sector de Talavera había continuado la lucha.

Supongo —añadió— que ya lo sabrán ustedes. No ha cambiado la situación. Ahora voy a Palacio, a comunicar al señor Azaña, las noticias recogidas durante el día.

ENTREGA DE UNA BANDERA

El próximo domingo en el cuartel del Quinto Regimiento, se hará entrega de la bandera que regala el partido comunista italiano, a dicho Regimiento.

LAS IMPRESIONES FINALES

Los periódicos de la noche, cierran sus ediciones, mostrando las impresiones optimistas que han podido recogerse en diversos frentes.

Dicen que los mineros asturianos se han adentrado en la provincia de León, al objeto de coger por la espalda a los facciosos de Valladolid y de Burgos.

También dan cuenta que se ha progresado en la Sierra y en Andalucía, en donde fueron derribados tres aviones facciosos, entre

El partido comunista italiano, regala una bandera al Quinto Regimiento

Los aristócratas y terratenientes andaluces, se refugian en Gibraltar

ellos figuraba un trimotor que conducía a tres jefes rebeldes, que aún no han sido identificados.

UNA COLUMNA FACCIOSA SE TIENE QUE REPLEGAR

La columna de Ribadeo, que

acudía a auxiliar al traidor Aranda, se ha visto obligada a replegarse.

EN EL FRENTE DE EXTREMADURA

Se prosigue combatiendo con

bastante dureza en el frente de Extremadura.

En los combates celebrados en el sector extremeño, los moros aprisionaron al Comandante del Batallón «La Pasionaria», el comunista Andrés Martín, que se hallaba herido.

Linterna mágica

Carta de un miliciano

Un miliciano de los millares que están en los diversos frentes defendiendo la libertad de España, me ha dirigido la siguiente carta:

«El año 1921, o sea, hace quince, era yo soldado y estaba sirviendo en uno de los regimientos que luchaban en Marruecos por la reconquista de las zonas rifeñas levantadas contra España. Asistí a muchas operaciones, entre ellas, toma de Nador, Zeluán y Monte Arruit. No olvidaré nunca el espectáculo que ofrecían estos poblados a nuestra llegada, regados materialmente de cadáveres de jefes, oficiales y tropas, todos mezclados con los caballos y otros animales muertos por los cableños. Había casas en cuyos patios se amontonaban los cadáveres, muchos de los cuales mostraban huellas de haber sido ultrajados y martirizados; otros conservaban en sus esqueletos las cadenas con que habían sido atados. No puede usted figurarse la indignación, la rabia que se apoderó de las fuerzas que avanzábamos por aquellos campos a la vista de tanta iniquidad. Nuestros jefes tenían que hacer esfuerzos supremos para contener las tropas, que, a toda costa, querían avanzar más y más, contra toda ley de estrategia y de táctica, y hasta llegar a los lugares donde se refugiaban los cableños autores de aquella inimaginable hecatombe. Todos jurábamos vengarnos de los moros que con tanta saña habían matado a nuestros hermanos.

En operaciones posteriores a la toma de aquella zona que había sido escenario de la más grande tra-

gedia que registra la Historia de España, en el combate llamado de «Las Esponjas», nombre tomado del terreno, casi cubierto de grandes peñas, que por los huecos o alveolos que ofrecían semejaban grandes esponjas, tuvimos los soldados de mi regimiento un encuentro con los moros, y recuerdo que yo, con otros compañeros, logramos apresar a un moro, cuya figura, traza y rostro se me quedó grabado para siempre. Era un moro monstruoso; estaba casi desnudo y tenía una faz bestial; parecía un demonio. Aunque los moros se parecen todos a la vista del europeo, como las moscas se parecen entre sí, por lo que es difícil distinguirlos, no se por qué la carota de aquel moro, con su chilaba andrajosa sobre los hombros, se me quedó como digo, grabada y ya no la he podido olvidar.

Hubo, años después, otras operaciones no menos sangrientas y a las que yo ya no asistí por estar cumplido. Se dominó, al fin, Marruecos a costa de derramar sangre joven española, pero sin lograr vengar las horribles matanzas que regaron de cadáveres los caminos de Annual hasta Nador. Muchos de aquellos cableños que nos combatieron sañadamente hicieron promesas de fidelidad a España y se les admitió como amigos; no pocos de ellos entraron a formar parte de los tabores de Regulares.

Poco a poco se iba borrando de mi mente la figura del moro que de pronto surge en España la traición militar, la sublevación de los generales contra la República, mucho de los cuales nos mandaban en las operaciones contra los rifeños. Como yo soy un ciudadano que amo a mi patria, corrí al llamamiento del Gobierno y me afilié en una de las numerosas columnas de milicianos para libertar a España de sus traidores. Como en 1921, he cogido el fusil; pero ahora lo he cogido entre mis manos con más entusiasmo con más fuerza. Pues si entonces iba a defender una cosa que no me interesaba: traidores internacionales, ahora voy a defender mi patria, mi hogar, mi familia, todo lo que constituye la República, de forma que estoy animado por un entusiasmo que antes no sentía.

He asistido a varios combates de la Sierra y al de Navalperal, y he tenido suerte porque me han respetado las balas y las bombas. En Navalperal formé parte de una avanzada y nos vimos obligados a luchar cuerpo a cuerpo con el enemigo. Y aquí viene, señor, lo más grande. El enemigo con quien luchábamos lo componían moros, cableños tan brutales y salvajes como los del año 21. Conseguimos acorralar a un grupo, y, ¡asómbrese, señor!, en él estaba el mismo moro de «Las Esponjas», con su faz negra y monstruosa y su traza gigantesca. Por segunda vez le hacía prisionero. Una, en el Rif, y ahora en España. No me cabe duda era el mismo; a su vista se refrescó mi memoria y pude recordar los detalles de su salvaje fisonomía. Por dos veces le sorprendí luchando contra España. Sólo que ahora era,

en el mismo suelo español, adonde le habían traído los generales que nos mandaban en Marruecos.

En ese morazo simbolizo toda la inmensidad de la traición de los sublevados. El que arrancaba lágrimas de indignación en Zeluán está ahora luchando en España a las órdenes de los militares que se llaman indignamente españoles. Esto es tan absurdo, tan horrendo, que por mucho que lo expliquemos no lo podrán comprender los países extranjeros. Han venido, según Unamuno, a salvar al cristianismo. No quiero hacer comentarios sobre este hecho. Sólo pretendo con esta carta relatar mi nuevo encuentro con el cableño feroz que el año 1921 hicimos prisionero en la batalla de «Las Esponjas», que acaso recuerden algunos militares facciosos. Dispense la extensión de la presente, y quedo muy afectísimo al servicio de la República.—Un miliciano nacional.

Por la transcripción T. MENDIVE

CAMARADAS:

Las milicias populares derrotaron al fascismo diciendo:

«ELLOS NO PASARAN».

El Ejército voluntario lo exterminará para siempre, afirmando:

«NOSOTROS SI PASAREMOS» ¡ALISTADOS EN EL EJERCITO VOLUNTARIO!

LETRAS DE LUTO

En la tarde de ayer, a las seis, tuvo lugar la conducción a su última morada del que en vida fue probo empleado del Banco de España, don Andrés Núñez Vera, fallecido repentinamente en la mañana del mismo día.

Supo granjearse el señor Núñez, en vida, por su carácter generales simpatías, las que en el acto del sepelio, pusieron de manifiesto la condolencia que les causaba la pérdida del entrañable amigo.

El entierro estuvo concurridísimo y en el mismo figuraban, entre la numerosa concurrencia, gran representación de sus compañeros de dependencia.

A sus familiares, y en especial a sus sobrinos los empleados de nuestros talleres, Rafael Carreño y Damián Ramón, les expresamos el pésame más sincero, por tan irreparable pérdida.

DE SOCIEDAD

Ayer de madrugada, dió a luz con entera felicidad, la señora doña Ana Becerra Herrada, esposa de nuestro estimado amigo el regente de los talleres de «Lucha», Joaquín Gaitán Gutiérrez.

Al recién nacido le será impuesto el nombre de Joaquín.

Felicitemos a los venturosos padres, por tan fausta nueva.

Los moros lo fusilaron al entrarle.

SALE PARA EL FRENTE UN BATALLON

Ha salido con dirección a Talavera, el batallón «Joven Guardia». Los enemigos se esfuerzan por echar la llave a Talavera, pero ello se oponen con toda energía nuestras fuerzas leales.

VISITAS AL FRENTE

Estuvieron en el frente extremeño, el diputado comunista, Antonio Mitje y el director de «Mundo Obrero», Jesús Hernández. Estos arregaron a los combatientes.

NO DEBE HABLARSE DE CRISIS

En su editorial del periódico «Informaciones», se censura esta noche que en estos momentos se hable de crisis, para formar un Gobierno de concentración del Frente Popular, máxime cuando los periódicos representantes de los partidos obreros, guardan un silencio grande, a este respecto.

LAS BANDERAS REPUBLICANAS, ONDEAN CERCA DE GRANADA

En el frente granadino, se dicen que en los picachos que circundan a la ciudad, ondean las banderas republicanas.

UN CONDENADO A MUERTE

Ha sido condenado a muerte un catedrático fascista, del Instituto de Granada, quien fué detenido cuando ejercía espionaje.

El teniente Contreras, jefe de milicias, dijo que en el mismo frente granadino, fueron fusilados Juan Baqueri Salazar de Almería y el pistolero fascista Mariano López, quienes previamente fueron juzgados por el Tribunal Popular.

UN EDITORIAL DE «CLARIDAD»

El diario de la noche «Claridad» excita al Gobierno para que se termine rápidamente, como sea el episodio del Alcázar de Toledo.

Dice que las fuerzas que rodean el Alcázar no pueden estar inmobilizadas más tiempo.

ARISTOCRATAS REFUGIADOS

Comunican desde Gibraltar, que numerosos aristócratas y terratenientes de Andalucía, se han refugiado en aquella población, huyendo de la acción de los leales a la República.

SIGUEN LLEGANDO FUGITIVOS

Dicen desde el Cerro Muriano que siguen llegando fugitivos de Córdoba, después de pasar calamidades enormes.

Refieren que la situación de Córdoba es desoladora y que continúan los fusilamientos, arrojándose a las cadáveres al río.

Está prohibido que los familiares guarden luto.

UN ULTIMO AVISO A OVIEDO

Bayona.—Se reciben noticias dando cuenta que la aviación ha lanzado un último aviso a Oviedo invitándole a los soldados a que se subleven contra los jefes, anunciando que el asalto a la ciudad se hace inminente.

MUERE UN CAPITAN

En el frente de Huesca, ha muerto el capitán don José Tortosa.

JUEZ ESPECIAL

Valencia.—Ha sido nombrado juez especial para entender en los sucesos de rebelión, don Carmelo Miguel.

COMIENZA A ACTUAR EL TRIBUNAL

Valencia.—El sábado comenzó a actuar el Tribunal Popular, contra los fascistas de Pedagogía

Se ha comprobado que uno de los pilotos rebeldes que fué muerto por nuestra aviación, es italiano y las órdenes que llevaba era de bombardear todas las ciudades históricas

EL AVANCE DE NUESTRAS FUERZAS

Madrid, 3, 5 tarde. Desde Barcelona dicen que las fuerzas leales han tomado Osera y Villafranca del Ebro, posiciones estratégicas para las milicias.

CONTINUA LA VISTA DE LAS CAUSAS CONTRA LOS REBELDES, EN LA CARCEL MODELO

Madrid, 3, (9 noche). Ha continuado en el día de hoy, en la Cárcel Modelo, la vista de la causa seguida contra los rebeldes de la Escuela de Tiro, de Carabanchel.

La sesión de la mañana se dedicó al interrogatorio de los procesados.

Estos, en su totalidad, se dedicaron a contestar las preguntas que se le hacían, a negar los hechos y decir que ellos no se sublevaron.

Pero el Fiscal, les señaló en diversos casos las contradicciones en que incurrieron los procesados con las declaraciones que anteriormente habían pretendido.

SASTRERIA HERRADA EXTENSO SURTIDO EN GENEROS PARA LA ACTUAL TEMPORADA Plaza de Canalejas, 4 y Avenida de la República, 11 ALMERIA

HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A.

CONSIGNATARIOS



Para LONDRES El magnifico y rápido vapor JONGE JACOBUS

cargará en este puerto el día 8/9 de septiembre.

El rápido buque motor SAN TELMO

cargará el 20 de septiembre.

El magnifico y rápido buque motor SAN ANDRES

cargará en este puerto el 30 de septiembre.

Para los puertos de NORUEGA El rápido buque motor

SAN TELMO

cargará en este puerto el día 20 de septiembre.

El magnifico y rápido buque motor

SAN ANDRES

cargará en este puerto el día 30 de septiembre.

Para los puertos de SUECIA El magnifico vapor

MANSURIA

cargará en este puerto el día 11 de septiembre.

Nota: Estos vapores han sido aceutados por la Cámara Oficial Uvera.

Francisco Pérez Rodríguez Medicina interna PULMON Y CORAZON Plaza de San Sebastián, 3 Teléfono 1615 Consulta de 2 a 5

El maestro armero, Enrique Mateo Carrasco, acusado por diferentes testigos de haber disparado con una ametralladora contra los aeroplanos del Gobierno, también negó que él realizara acción contra la República.

A las dos de la tarde se suspendió la vista, para reanudarla por la tarde.

UN PILOTO ITALIANO CON LOS REBELDES

Las noticias facilitadas por la radio, ha informado con respecto a los documentos encontrados en el cadáver de un italiano, que pilotaba un avión al servicio de los rebeldes y que fué derribado por nuestra heroica aviación, en el sector de Extremadura.

Entre dicha documentación, figuran diversas órdenes dadas por el jefe de la aviación rebelde, que lo es Kindelan, de bombardear a las poblaciones abiertas, pudiendo se comprobar por las que se citan, que buscan principalmente, estos defensores de España, que sean destruidos por extranjeros, aquellas localidades que tienen mayor valor histórico.

NUEVO PRESIDENTE DE LA AUDIENCIA

Ha sido nombrado provisionalmente por el Gobierno de la Generalidad, Presidente de la Audiencia territorial de Barcelona, don José André.

UN ELOGIO DEL SEÑOR COMPANYS

El Presidente de la Generalidad, señor Companys, hablando con los periodistas sobre la actuación de los tribunales de Justicia, tuvo en cendidos elogios para el Tribunal Popular.

Dijo el Presidente de la Generalidad, que conviene ir individualizando las diversas responsabilidades contraídas por los responsables de esta guerra civil, que estamos sufriendo.

LLUHI MEJORA

Las noticias que desde Barcelona se reciben, dan cuenta de que el ministro de Trabajo, señor Lluhi, mejora notablemente.

LAS MILICIAS, COGEN CAÑONES AL ENEMIGO

Han llegado a Barcelona numerosos milicianos, que portaban varios cañones que le habían tomado a los rebeldes de Belchite.

NUEVO MAGISTRADO

Ha sido encargado de los sumarios que se instruyen por los sucesos ocurridos durante la rebelión, el Magistrado don Alfonso Rodríguez.

LOS VALORES COGIDOS A LAS RELIGIOSAS

Desde Barcelona comunican, que el Comité antifascista de Solsona, lleva en la actualidad recogidos en alhajas y valores que poseían las órdenes religiosas, una cantidad ascendente a cuatro millones de pesetas.

MUERE UNA ENFERMERA

En el sector de Tardienta, ha muerto, a consecuencia de las heridas producidas por los cascos de metralla, la enfermera de la Cruz Roja, Elisa García, de veinteaños de edad.

LOS ARTISTAS CUMPLIMENTAN A COMPANYS

Barcelona.—El presidente de la Generalidad, señor Companys, fué cumplimentado por los artistas, quienes se proponen realizar un ciclo de funciones para los milicianos que actúan en el frente aragonés.

VISTA A LA ESPAÑA NUEVA

A los que se preguntan, más que alarmistas alarmados, faltos de fe y escasos de competencia para el esfuerzo reconstructivo, qué va a pasar después, hay que con testarles con toda firmeza: —Después, mejor que antes.

LINEA MACANDREWS BUQUES CONSTRUIDOS EXPRESAMENTE PARA EL TRANSPORTE DE FRUTAS ENTRE ESPAÑA E INGLATERRA El magnifico y rápido buque a motor PINTO saldrá para Liverpool, con las primeras uvas legítimas el día 5 del corriente, con la autorización de la Cámara Oficial Uvera. Para más informes: MAC ANDREW & C.º LIMITED, MONTAÑA, 2 — ALMERIA.

MOVIMIENTO OBRERO

PRIMERA AGRUPACION

Celebrados.— Por el Jurado Mixto de Metalúrgicos se han celebrado dos sentencias dictadas en los expedientes 98 y 150, del año 1936, sobre despido y reclamación de salarios.

Demandante: Juan Torres Pérez. Demandados: González y Ramírez.

Se condena, por la primera sentencia, a la parte demandada, al pago de 299 pesetas; y por la segunda, abonará al demandante la cantidad de 231 pesetas.

Señalamientos.— Esta tarde, a las cinco, tendrá lugar por el Jurado Mixto de Químicos, la continuación del juicio del expediente 257 por reclamación de salarios.

Demandantes: Manuel Palenzuela y otros.

Demandado: Minas de Gádor.

—A las cinco y media tendrá lugar el juicio por reclamación de salarios que se sigue en el expediente número 106 del año 1936, por el Jurado Mixto de la Construcción.

Demandante: Juan Jurado Avallós.

Demandado: Francisco Berenguel.

—A las seis de la tarde se celebrará en el Jurado Mixto de Minas una reunión de la Empresa de The Alquife Mines con los trabajadores del embarcadero de mineral.

SEGUNDA AGRUPACION

Celebrado.— Por el Jurado Mixto de Banca, Seguros y Oficinas se ha dictado sentencia sobre el expediente número 13.

Se condena a Rafael Aguirre a abonar la cantidad de 300 pesetas.

TERCERA AGRUPACION

Señalamientos.— Esta tarde tendrá lugar un acto de conciliación, por la demanda que tiene presentada Matilde Silva Argüelles, por reclamación de salarios y en representación de sus hijos, contra don Rafael Valverde, como Presidente del Casino.

—Contra el mismo señor se celebrará juicio por reclamación de salarios.

Demandante: Carmen Muñoz.

—También por reclamación de salarios tendrá lugar juicio como el anterior, cuyo demandante es Dolores Rodríguez Muñoz.

Estos juicios se celebrarán por el Jurado Mixto de Industria Hotelera.

—Por el Jurado Mixto de Boteros y Amarradores se celebrará juicio en segunda convocatoria, por despido, a instancias de Antonio Alonso Cantón, contra José Ronco Barragán.

—Y a las cuatro de la tarde, en primera convocatoria, y a las seis en segunda, tendrá lugar un pleno por el Jurado Mixto de Transportes Marítimos, Sección de Arrumbadores del Puerto.

NOTICIAS Y SUCESOS

ATROPELLADO

En la calle de José Jesús García, fué atropellado por un auto, José Soler González, produciéndole la fractura del segundo metacarpiño derecho. Pronóstico leve.

HERNIADOS

El mejor aparato reductor JUAN CRIADO al lado de «La Campana».

POR ACCIDENTE

Manuel Fontana Alonso, de 33 años, fué asistido en el Hospital Provincial, de una herida en el lado izquierdo de la cara, y erosio-

HEMORROIDES (ALMORRANAS)

Cura radical sin operación y completamente desprovista de peligros

Dr. Francisco Soriano

MATRIZ, PARTOS, CIRUGIA GENERAL, RAYOS X, DIATERMIA, RAYOS ULTAVIOLETAS

Plaza de Joaquín Ramón García, 1, al lado de la Campana. Tel.1670

Dr. Juan López Jiménez

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

Consulta de 11 a 1 y de 2 a 5.—NAVARRO RODRIGO, 14, 2. GRATUITA DE 2 a 3 EN LA CASA DE SOCORRO

Teléfono 1784

... con edema en la muñeca izquierda. Pronóstico leve, salvo complicaciones.

Procedía de Cádiz, donde se produjo dichas heridas por accidente.

DESCARGANDO MADERA...

Se produjo una contusión en el pie derecho, de pronóstico leve, y de la cual fué curado en el Hospital, el obrero del Puerto Miguel Martín García, de 26 años.

CASUAL

...ha sido la contusión que se ha producido en el pie izquierdo, Juana Hernández Hueso, de 18 años, y que habita en la calle de Majadores número 11.

DESEO ALQUILAR

piso amueblado relativo confort. Ofertas: Almedina, 27.

GUARDIA PARA HOY

Casa de Socorro.— Médicos: don Francisco Soriano y don José Soriano Maciá.

Practicantes: Don Gabriel y don Francisco Bonilla.

Hospital.— Médicos: Don José Soriano Romera y don Serafín de Torres Bernabé. Practicantes, don José Caparrós y doña Encarnación García Granados. Matrona, doña Encarnación Rodríguez López.

REGISTRO CIVIL

Distrito de San Sebastián.—No se hicieron inscripciones.

Distrito de la Audiencia.— Nacimientos: Adela García García y Carmen Ortuño Hernández. Defunciones: José Montoya Díaz.

"BOLETIN OFICIAL"

El último número, inserta: Ordenes Circulares del Ministerio de la Guerra, respecto a la reclamación de haberes activos a los militares, marinos y funcionarios civiles muertos en defensa de la República contra la sublevación militar.

—Decreto del ministerio de Justicia pasando los Registros parroquiales a los Registros civiles.

—Circular del Gobierno civil de la provincia de Almería.

—Notificación del Cuerpo Nacional de Ingenieros de Minas, distrito de Almería.

—De la Delegación Provincial del Trabajo, de Almería, un edicto del Jurado Mixto de Vestido y Tocado.

—Continuación de la relación de cantidades ingresadas en el Banco de España a la cuenta de la Junta Central de Socorro.

—Circular de la Administración de Rentas públicas.

—Edicto de la Tesorería de Hacienda de Almería.

—Edictos de los recaudadores de impuestos de Vicar y Huércal de Almería.

José Soriano Maciá ENFERMEDADES DE LOS OJOS Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6 GENERAL RIEGO, 1

Dr. José de Velasco Angulo MATRIZ, EMBARAZO Y PARTOS Especialista en enfermedades de la Clínica de Tecoginecología del Hospital provincial. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.—Eduardo Pérez, número 9 Teléfono 1317

HEMORROIDES (ALMORRANAS) Cura radical sin operación y completamente desprovista de peligros Dr. Francisco Soriano MATRIZ, PARTOS, CIRUGIA GENERAL, RAYOS X, DIATERMIA, RAYOS ULTAVIOLETAS Plaza de Joaquín Ramón García, 1, al lado de la Campana. Tel.1670

Dr. Juan López Jiménez ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS Consulta de 11 a 1 y de 2 a 5.—NAVARRO RODRIGO, 14, 2. GRATUITA DE 2 a 3 EN LA CASA DE SOCORRO Teléfono 1784

INFORMACIÓN LOCAL

NUESTRO CLIMA

Presión media del día	762,0
Temperatura-máxima	27,3
Idem mínima	19,2
Idem media	24,3
Humedad relativa media	70
Evaporación en 24 horas	3,7
Lluvia en 24 horas	0,0
Viento dominante del S. S. W.	
Fuerza en metros por segundo	4,5
Nubosidad casi cubierto.	
Temperatura mínima en tierra	17,8
Horas de sol	9
Mar, marejada	

GOBIERNO CIVIL

Ayer mañana nos entrevistamos con el Gobernador civil interino, señor Carretero Tonda.

En su charla se refirió al vuelo efectuado sobre nuestra ciudad por dos aviones facciosos en la madrugada de ayer, diciendo que para contrarrestar un posible bombardeo, se tomaron todas las medidas de rigor.

El aparato —agrega— lanzó algunas bombas, las cuales cayeron en la barriada del Alquíán, sin que hubiera que lamentar víctimas ni daño alguno.

Se lamentó de que algunos vecinos marcharán a las afueras de la ciudad donde creyéndose refugiados se perjudican en estos casos.

Por ello ruega al público se mantenga con serenidad y se atenga con todo rigor a lo ordenado, no dificultando la labor de las autoridades.

La noticia de que venían aviones enemigos, la dió al Gobierno

civil las avanzadillas de Vélez de Benaudalla.

Por último el señor Carretero, dió cuenta de la llegada a nuestra ciudad del Subsecretario de Comunicaciones, don Fernando Valera.

Parece que su estancia en Almería está relacionada con la organización del Ejército voluntario.

El señor Valera ha permanecido en Almería varias horas, marchando seguidamente a otra provincia andaluza.

DIPUTACION

El señor Callejón, no hizo manifestaciones a los periodistas, por carecer de noticias de interés que comunicarles.

AYUNTAMIENTO

El Alcalde de la ciudad, señor Ortiz Estrella, dijo ayer mañana a los periodistas, que la mina de la Alcazaba, ha sido habilitada para refugio en caso de bombardeo aéreo.

Además, en unión del cronista de la ciudad, estudiará el modo de habilitar para este fin, algunos departamentos de dicha fortaleza.

A continuación manifestó que continúan los trabajos de derribo de las casuchas del muelle.

Para no demorar en nada esta obra de embellecimiento, el señor Ortiz Estrella, se está ocupando de proporcionar un local donde instalar la Delegación Marítima, cuyo actual edificio también será derribado.

Nota de la Delegación de Hacienda

A LOS CONTRIBUYENTES DE ALMERIA Y SU PROVINCIA

El Gobierno legítimo de la República necesita el valioso concurso de los españoles amantes de la legalidad y de la democracia, para terminar con la horrible pesadilla de la sublevación militar-fascista. Es la hora en que todos con elevado espíritu debemos sacrificar lo que sea necesario para ayudar a los Poderes legítimos a dominar este criminal movimiento sin precedentes en la Historia del Mundo.

Recientemente ha dicho una relevante personalidad del partido socialista que uno de los principales factores para conseguir una victoria rápida es el dinero y el Ministro de Hacienda, abundando en esta opinión, ha hecho reiterados requerimientos al País para que los contribuyentes, cumpliendo sus deberes tributarios, provean al Estado de sus ingresos normales, con los cuales le basta por ahora para atender a las necesidades de la guerra.

Como Delegado del Ministro en esta Provincia vuelvo a insistir cerca de todos los contribuyentes para que no olviden que el plazo voluntario de recaudación del tercer trimestre del año en curso termina el día 10 del mes actual y que hoy más que nunca deben de acudir apresuradamente a ingresar el importe de sus cuotas demostrando con ello que son amantes del Régimen y desean proporcionarle medios económicos para terminar con esta guerra cruel y sanguinaria, derrotando definitivamente al fascismo y la reacción.

Espero, pues, de todos los contribuyentes de Almería y su provincia, cumplan este elemental deber y no dejen transcurrir la fecha del 10 de septiembre sin abonar sus cuotas, pues en caso contrario ejercitaré todos los medios coercitivos de que dispongo para hacer efectivos los impuestos de aquellos que, no queriendo darse cuenta del momento actual, desatienden sus obligaciones fiscales.

Almería 3 de septiembre de 1936. El Delegado de Hacienda.—Salvador Muelas.

El mejor café tostado se vende EN «LA EQUITATIVA» Mariana, 1

Escuela Normal del Magisterio primario de Almería

CONVOCATORIA

Se convoca a los alumnos profesionales del cuarto curso para que concurran a esta Normal del Magisterio el día 10 del actual, a las 11 de la mañana, a fin de proceder a la elección de Escuelas donde han de realizar las prácticas escolares durante el referido curso. Almería 2 de septiembre de 1936. El Director, *Serafin Cid*.

NOTAS DE LA ALCALDIA

En la vía pública ha sido encontrada una papeleta de efectos empeñados en el Monte de Piedad.

La persona que crea ser dueña de la referida papeleta, puede pasar por el despacho de la Alcaldía, en donde se halla a su disposición, pre via la comprobación correspondiente que acredite el solicitante como propietario del mencionado objeto.

Almería 3 de septiembre de 1936. El Alcalde de la Ciudad, *Antonio Ortiz Estrella*.

Mañana viernes, seguirán devolviéndose gratuitamente los lotes empeñados en el Monte de Piedad

Una columna que se dirigía en auxilio de Aranda, es dispersada a consecuencia de un motín realizado por los soldados, quienes mataron a los oficiales

Madrid 3, 9 noche. En las notas oficiales radiadas a las nueve de la mañana de hoy, se dice en el parte de la guerra que las tropas leales continúan avanzando sobre Huesca, cosechando victorias.

También se dice en estas notas oficiales, que los informes recibidos del frente de Huesca, afirman que una Compañía completa de infantería, que luchaba con los facciosos, se ha pasado, con la oficialidad toda y bastante material a luchar juntamente con las fuerzas de fensoras del Gobierno de la República.

La capital de Huesca está dominada por completo por las fuerzas leales y las milicias.

En otra nota, se da cuenta del intento de los facciosos de ir en socorro del rebelde Aranda.

por valor no superior a diez pesetas.

Para la mejor organización de las devoluciones, se citan a los poseedores de papeletas fechadas desde el 14 al 20 de julio próximo pasado, para que concurran a la Oficina especial de desempeños, establecida en la Casa Consistorial, durante las horas comprendidas entre las 9 a las 12 de la mañana y entre las 3 a las 6 de la tarde.

Como de costumbre, aconsejo que sólo concurran a la Oficina aquellas personas interesadas en las devoluciones que se señalan:

Almería 3 de septiembre de 1936. —El Alcalde de la Ciudad, *Antonio Ortiz Estrella*.

Donativos para las milicias

Donativo que hace la Empresa de Autobuses y su personal para la Junta Provincial de Socorros. Total, 359,00 pesetas.

Por doña María Núñez Cazorla, Maestra Nacional, se han entregado diez pesetas, con el mismo fin.

INSTRUCCION PUBLICA

APERTURA DE ESCUELAS

Se ordena a los Comités de los pueblos que faciliten la apertura de las escuelas a aquellos maestros sobre los cuales no pese disposición en contra de este Comité de Instrucción pública.— *El Comité*.

A SU DESTINO

Relación de Maestros Nacionales que deben reintegrarse inmediatamente a sus destinos.

Rafael Vazquez, Instinción; Presentación Hernández, idem; Felisa Alcaide, idem; José García Alarcón, Topares; José Cánovas Caparrós, Mojácar; José Reche Fernández, Rambla de Oria.

Almería 4 de septiembre de 1936. — *El Comité de Instrucción pública*.

REUNION DE LOS ALUMNOS DE LA ESCUELA DE ARTES

Se ruega a todos los alumnos y aspirantes a ingreso asistan a la reunión que se celebrará mañana sábado, a las ocho y media de la noche, en el local de la Escuela de Artes, para comunicarles las gestiones realizadas por la Comisión. Se ruega la más puntual asistencia.

La mujer española prefiere siempre la máquina de coser nacional ALFA
Exclusivo: *E. LIMONES*
Beloy, 2 - Teléfono 1240 (9)

CIRUGIA DE VIENTRE, PARTOS Y MATRIZ

DR. ANTONIO MARTINEZ SICILIA

Médico Tocólogo de la Beneficencia Municipal
Ave. República, 40. En los altos de la Farmacia Sicilia. Tel. 1325
De 10 a 11 y de 3 a 5
SANATORIO QUIRURGICO, RUEDA LOPEZ, número 19

ZEPPELIN

El mejor refresco de frutas, de propiedades saludables, sabroso por su elaboración en Berja, con sus exquisitas aguas potables de Sierra de Gádor.

Esteban Esteban Sánchez

PIDALO EN TODOS LOS ESTABLECIMIENTOS
Agente en Almería

Comité de Intendencia de Almería

AVISO

Todos los almacenistas y comerciantes de esta capital y la provincia deberán remitir a estas oficinas, (plaza del 6 de Octubre) declaración jurada, por duplicado, de las existencias que posean en sus tiendas o almacenes de los artículos siguientes:

Zapatos y botas para hombres, números 39 al 43, inclusive, de todas clases.

Abrigos, trincheras, impermeables, gabardinas, chalecos de lana, jerseys, camisetas de invierno, calzoncillos, camisas, calcetines, mantas, guantes y peines.

Las declaraciones referidas, especificarán para cada artículo el número de prendas de las distintas tallas y el precio de cotización actual en el mercado de esta plaza o en las de los pueblos respectivos.

Este Comité encarece la mayor brevedad en la presentación de las declaraciones y advierte que los que oculten artículos de los mencionados o incumplan este aviso, serán sancionados como enemigos de la República.

Almería 3 de septiembre de 1936. — Por el Comité, *M. Vicente*.

En Alicante, dos sacerdotes actúan de milicianos y uno de ellos, ingresó en el partido comunista

LAS NOTICIAS DE LAS TRES DE LA TARDE

Madrid, 3, 9 noche. En los partes leídos en el Ministerio de la Guerra, a las tres de la tarde, desde el micrófono instalado en dicho departamento ministerial, se dice que continúan los combates en Extremadura con gran dureza y varia fortuna.

Añade que el enemigo acumula grandes efectivos en este frente, pues tiene un interés vivísimo en poder dominar en la región de Extremadura, pero no obstante los refuerzos continuos que reciben, las tropas leales le vienen infligiendo También informa respecto al

La vista de la causa contra los sublevados en Cataluña

Durante el día de hoy, ha presido sus trabajos el Tribunal Especial que juzga, en Barcelona, a los sublevados.

En el vapor Uruguay, se continuó el día de hoy, la vista de la causa seguida contra los sublevados en el Séptimo de Artillería.

En la sesión de la mañana, formaron los defensores y los trabajos judiciales terminaron a las tres de la madrugada.

Han sido condenados a muerte el coronel Llamas Quintilla, el capitán Anastasio Torres y el también capitán Fernando Besi.

A cadena perpetua al comandante Fernando Pérez Porras, al capitán Manuel López Caparrós, a quien se le ha internado en un manicomio, mientras sufra la locura, que padece, y después se le juzgará convenientemente.

La sentencia se le comunicó al Gobierno de la Generalidad.

de Andalucía, y dice que las noticias recibidas en el Ministerio son en extremo favorables, pidiendo de relieve los éxitos continuados que obtienen nuestras fuerzas y las milicias, las que consolidan las posiciones que conquistaron y prosiguen en el avance, esperando que continúen ocupando las posiciones, pues el enemigo en todos los encuentros que se celebran se limita, por lo general, a batirse en retirada.

Igual ocurre en Huesca y en Ordo, en cuyos frentes nuestras fuerzas luchan con bastante heroísmo consiguiendo los objetivos que propone el alto mando.

Se lucha con muchísimo éxito en los sectores de San Sebastián Irún, en cuyos frentes el enemigo se ve forzado a retroceder, asegurando las fuerzas leales las posiciones que les toma.

En algunos puntos de la Sierra ha progresado notablemente. Nuestra aviación derribó a los aparatos en el frente Sur de Extremadura, habiendo perecido los pilotos carbonizados.

En Andalucía fué derribado el trimotor, que iba ocupado por varios jefes enemigos.

Las noticias que se reciben de los demás frentes son favorables a la acción que realizan los leales a República.

En general, se aprecia más claramente que el enemigo intenta el último y desesperado esfuerzo en Extremadura, pero esto no ofrece duda, teniéndose la seguridad de que las fuerzas de la República lograrán a exterminarlos por completo.

UN SACERDOTE, COMUNISTA

Noticias procedentes de Alicante dan cuenta de que un sacerdote ha alistado en el Partido Comunista de aquella Ciudad.

También informan que, como miliciano, presta servicio de guardia en las carreteras el sacerdote Juan Pérez Pérez, quien ha contraído matrimonio con Amanda Gomez Bonastre.

LA FAMILIA DEL GENERAL MIAJA, SIGUE SIN NOVEDAD

Valencia.—Se ha sabido que la familia del General Miaja, que encuentra en Melilla, sigue sin novedad, según ha comunicado el cónsul de Uxda.